Zestawy zadan do dyskus;ji + Zestaw nr 5

W srode w komunikacie meteorologicznym podano, ze przewiduje sie opady deszczu — 10 litréw wody
na metr kwadratowy, a w czwartek — 10 milimetrow. Kiedy prognozowano, ze spadnie wiecej deszczu?
Uzasadnij odpowiedz.

Litery Xi Y oznaczajg odpowiednio obwody nastepujgcych prostokagtdéw:
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Ktéra z zaleznosci jest zawsze prawdziwa?
AX>Y B.X<Y C.X=Y D. Nie mozna tego okreslic.

Marta wybrata odpowiedz B. Czy zgadzasz sie z nig? Uzasadnij odpowiedz.

Co o tym myslg twoi koledzy i twoje kolezanki? Jakie uzasadnienia podajg?

lloczyn czterech liczb naturalnych i suma tych samych liczb sg parzyste. lle liczb parzystych moze by¢
wsréd tych liczb? Uzasadnij odpowiedz.




Ktéra z liczb: 9, 16, 25, 43 nie pasuje do pozostatych? Dlaczego?

W klasie Julki uczniowie podali dla kazdej z wymienionych liczb przynajmniej jeden powadd, dla ktérego
nie pasuje ona do pozostatych. Czy to mozliwe? Uzasadnij odpowiedz.

Znajdz utamek wiekszy niz % i jednoczesnie mniejszy niz %.

— To tatwe — powiedziat Marcin. — Czwdrka jest miedzy tréjka i pigtka, a pigtka miedzy czwoérkg i szést-
ka, czyli szukany utamek to %.
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— Niemozliwe — powiedziata Ewa — Nie ma takiej zasady.
— Ale po sprowadzeniu tych utamkéw do jednakowych mianownikow widac, ze to jest prawda:
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W jaki sposdb Ewa moze przekonac¢ Marcina, ze jego reguta jest btedna?

Czy tréjka utamkéw % g, % stanowi dobry argument? Dlaczego? Czy mozesz podac inne utamki?

W jaki sposob mogtbys przekonaé, ze nie ma racji, kogos, kto uwaza, ze % + % to %?

Na czym polega jego btedne przekonanie? Sprobuj podaé przyktad, ktéry je obali.




